Пояснительная записка.
Преподавание учебного предмета «Наглядная геометрия» в 2014-2015 учебном году осуществляется в соответствии с основными нормативными документами, определяющими структуру и содержание курса.

Нормативно-правовое и инструктивно-методическое обеспечение по предмету

· Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации»;

· Федеральный компонент государственного образовательного стандарта общего образования, утвержденным приказом Минобразования России от 05.03 2004 г. № 1089 « Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего ( полного) общего образования» ;

· Федеральный базисный учебный план. Приказ  от 9 марта 2004 г. № 1312. О внесении изменений в Федеральный базисный учебный план. Приказ от 1.02.2012 г. №74.

· Примерные программы среднего ( полного) общего образования по математике ( письмо Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки Челябинской области от 07.06.2005 г. № 03-1263 ) ;

· Областной базисный учебный план Челябинской области от 30. 05.2014 г. № 01/1839;

· Приказ Министерства образования и науки Российской федерации от 31.03.2014 г. № 253 « Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

· Инструктивно-методическое письмо МОиН Челябинской области « О преподавании математики в 2014-2015 учебном году. 

· Учебный план МБОУ « Лицей № 23» на 2014-2015 учебный год 
Программа курса « Наглядная геометрия» из образовательной области «Математика» предназначена для работы в 5-х классах общеобразовательной школы. Составлена на основе программы курса «Наглядная геометрия» для 5-6 классов общеобразовательных учреждений. Составители: И.М.Смирнова, В.А. Смирнов(по материалам сайта geometry2006.narod.ru) и методического письма «О преподавании предмета «Математика» в образовательных учреждениях Челябинской области в 2014-2015 году».     
Цели курса “Наглядная геометрия”

Через систему задач организовать интеллектуально-практическую и исследовательскую деятельность учащихся, направленную на:

· развитие пространственных представлений, образного мышления, изобразительно графических умений, приемов конструктивной деятельности, умений преодолевать трудности при решении математических задач, геометрической интуиции, познавательного интереса учащихся, развитие глазомера, памяти обучение правильной геометрической речи;

· формирование логического и абстрактного мышления, формирование качеств личности (ответственность, добросовестность, дисциплинированность, аккуратность, усидчивость).

Задачи курса “Наглядная геометрия”

· Вооружить учащихся определенным объемом геометрических знаний и умений, необходимых им для нормального восприятия окружающей деятельности.

·  Познакомить учащихся с геометрическими фигурами и понятиями на уровне представлений, изучение свойств на уровне практических исследований, применение полученных знаний при решении различных задач. Основными приемами решения задач являются: наблюдение, конструирование, эксперимент.

· Развитие логического мышления учащихся строения курса, которое, в основном, соответствует логике систематического курса, а во-вторых, при решении соответствующих задач, как правило, “в картинках”.

· На занятиях наглядной геометрии предусмотрено решение интересных головоломок, занимательных задач, бумажных геометрических игр и т.п. Этот курс поможет развить у ребят смекалку и находчивость при решении задач.

· Развивать “геометрическую зоркость”, интуицию и воображение учащихся. 
Количество часов, предусмотренных программой на учебный год – 34 часа 

Количество тем – 4
Количество часов по учебному плану – 34
Количество часов в неделю – 1
 Практических работ – 10

Курс реализуется за счет школьного компонента учебного плана.

Тема 1. Начала геометрии(12)

Тема 2. Многоугольники (9)

Тема 3. Виды многогранников(11)

Тема 4. Повторение(2)
   Содержание программы направлено на освоение учащимися знаний, умений и навыков на базовом уровне, что соответствует Образовательной программе школы. Она включает все темы, предусмотренные федеральным компонентом государственного образовательного стандарта основного общего образования по наглядной геометрии и программой учебного курса.
Требования к уровню подготовки учащихся.

В результате изучения курса учащиеся должны:
Знать:
· простейшие геометрические фигуры (прямая, отрезок, луч, многоугольник, квадрат, треугольник, угол),
· пять правильных многогранников,
· свойства геометрических фигур. 
· простейшие геометрические фигуры (прямая, отрезок, луч, многоугольник, квадрат, треугольник, угол),
· пять правильных многогранников,
· свойства геометрических фигур. 
Уметь:

· изображать,обозначать и называть точки, прямые, лучи, отрезки;

· устанавливать взаимное расположение точек и прямых на плоскости;
· решать задачи на взаимное расположение точек и прямых на плоскости;
· решать задачи на нахождение длин отрезков и величин углов;
· изображать, обозначать и называть ломаные и многоугольники;
· устанавливать вид треугольников и четырёхугольников;
· изображать многогранники;

· изготавливать развёртки многогранников;
Приобретение новых знаний учащимися осуществляется в основном в ходе их самостоятельной деятельности. Среди задачного и теоретического материала акцент делается на развивающие упражнения. Основными формами контроля отслеживания реализации программы являются практические работы.
Для реализации Рабочей программы используется учебно-методический комплект,

включающий: 
1. Смирнов В.А., Смирнова И.М., Ященко И.В. Наглядная геометрия. – М.: МЦНМО, 2012.

2. Смирнов В.А., Смирнова И.М., Ященко И.В. Наглядная геометрия. Рабочие тетради № 1 – 4. – М.: МЦНМО, 2012. 

