Вот и приходит весна, за ней и лето, а вместе с ними разные развлечения, ярмарки и мероприятия под открытым небом в Шотландии. В этой статье хотелось бы рассказать о серии мероприятий по всей Шотландии, которые совмещают в себе спортивные соревнования, танцы, волынки, ярмарки, народные гуляния и традиционные костюмы. Это так называемые высокогорные игры (Highland Games). 
Метатель ядра

Итак, что же такое – эти загадочные игры. Это исторически сложившаяся традиция. В древности ранние кельты устраивали похожие конкурсы, где выясняли, какой воин самый сильный и храбрый. В средние века это было некой местной олимпиадой, где разные кланы выясняли в спортивных состязаниях, кто же сильнее. Тем самым отбирались сильнейшие телохранители и бойцы. Что же касается традиции соревнований танцоров и волынщиков, то считалось, что чем лучше ансамбль, тем престижнее клан от которого он выступает.  То есть все действо сводилось к выбору хороших бегунов для посыльных, сильных мужчин для защиты и разнообразных ансамблей для развлечений кланов в долгие зимние вечера. 
Волынщики на шотландских играх

В настоящее время на современных высокогорных играх можно увидеть много сохранившихся исторических и традиционных соревнований, но тем не менее кланы больше так не соревнуются и это все действо стало ничем иным, как развлечением для людей.  На играх можно увидеть больших шотландцев, сражающихся в метании молотков, в бросании длинного бревна, а также более легкие соревнования, такие как бег, шотландские национальные танцы, волынщики. Для зрителей предоставлены все удобства и развлечения: кафе, ярмарки, лотереи, конкурсы среди зрителей. В конце концов, там просто можно поваляться на травке и понаслаждаться звуками волынок, музыкой – в общем атмосферой Шотландии. 
Метатель бревна

Игры проходят по всей стране с мая по сентябрь и насчитывают около шестидесяти мероприятий за весь сезон. 

Шотландские национальные танцы

Кстати, на одном из мероприятий каждый год присутствует королева с семьей, так что если хотите посидеть на соседних трибунах с настоящей королевой и посмотреть на нее вживую, то приезжайте на Braemar Highland Games. Это действо происходит в маленькой деревушке Браемар с населением 600 человек, при этом ежегодно их высокорные игры привлекают 16 000 человек посетителей. Так что там уж точно не соскучиться. 
Королева на Шотландских играх

Сами шотландцы очень любят эти мероприятия, ведь это очень интересный и веселый отдых для всей семьи. Ну а туристам, чтобы ощутить весь шарм Шотландии, обязательно нужно побывать на высокогорных играх. А на этом сайте можно посмотреть расписание всех игр сезона http://www.shga.co.uk/ .

