		Отчет об эффективности организации деятельности ГОЛ «Солнышко» 
с дневным пребыванием при МОУ «Лицей №23»
В условиях современного мира становятся актуальными проблемы адаптации детей к большому миру. Требования современной ситуации таковы, что простого обладания некоторой суммой знаний недостаточно, необходима постоянная готовность к меняющимся условиям, умения найти нестандартное, творческое решение в проблемной ситуации, способность к социальной и психологической гибкости. И чем больше мы предоставим детям возможностей для конструктивного творчества, тем более вероятным становится позитивное самоопределение в процессе формирования их личностных качеств. 
Педагогическая проблема заключается в поиске новых способов организации отдыха ребёнка, испытывающего потребность отдыхать с пользой для себя и социума, в поиске механизмов, позволяющих реализовать данную потребность. 
Городской оздоровительный лагерь «Солнышко» с дневным пребыванием организован на базе МОУ «Лицей №23». В лагере отдохнули 122 человека, ученики с 1 по 7 класс. Было сформировано 5 разновозрастных отрядов по 25 человек. 
Из них 90 человек оставались на дневной сон. Спальни расположены в филиале МОУ «Лицей №23». В лагере оздоровились 15 детей из многодетных семей, 1 ребенок инвалид, 1 ребенок, находящийся под опекой. 
Целью работы в городском оздоровительном лагере «Солнышко» с дневным пребыванием на базе МОУ «Лицей №23» является внедрение комплекса условий летнего отдыха для снятия физической и психологической нагрузки, накопившейся в течение года, способствующих оздоровлению детей, позитивного личностного становления, самореализации личности, социальной адаптации в современном обществе. 
Основными принципами работы лагеря были: 
· принцип деятельности; 
· безопасность жизни и здоровья детей, защита их прав и личного достоинства; 
· ценность саморазвития, готовность к изменению круга общения, социального взаимодействия, как со взрослыми, так и со сверстниками; 
· приоритет личностного развития и самореализация ребенка в сочетании с соблюдением социальных норм и правил учреждения; 
· вариативность видов деятельности и их реализации. 
Работа в лагере организовывалась по 3 направлениям: 
· спортивно - оздоровительная деятельность; 
· гражданско-патриотическая деятельность; творческая деятельность. 
I. Спортивно - оздоровительная деятельность
Задача: Обеспечить комплекс условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья детей и подростков. Формы работы: 
· Спортивные викторины; 
· Спортивно-игровые программы; 
· Спортивные игры: «Сильные, ловкие, смелые», «А ну-ка, парни», «Мы со спортом дружим», спортивные состязания среди разновозрастных команд. 
· Путешествие в Страну игр «Народные забавы» 
· Беседы «Ядовитые растения Урала», «Где прячутся микробы?», «Тепловой и солнечный удар и первая помощь при них», «Здоровые зубы», «Медицинские работники в годы войны», «Педикулез. Профилактика педикулеза», «Беседа о предупреждении детского травматизма, об опасности клещевого энцефалита»; 
· Викторина «В здоровом теле – здоровый дух»; 
· Антропометрическое обследование детей; 
· Участие в городской игре по правилам дорожного движения «Зеленый огонек». 
II. Гражданско-патриотическая деятельность
Задача: Овладение общечеловеческими ценностями, патриотическими традициями Отечества, обеспечение ситуаций межличностного взаимодействия, актуализирующих социально полезные и социально приемлемые нормы поведения ребёнка через организацию работы разновозрастных отрядов. Формы работы: 
· Концерт ко дню защиты детей; 
· Занятие с психологом «Раскроем секреты правильного общения»; 
· Читальный зал «Путешествие по русским народным сказкам»; 
· Викторина по сказкам А. С. Пушкина; 
· Игра «Моя Родина» в парке; 
· Игра по станциям «Россия – родина моя»; 
· Линейка «День России»; 
· Игровая программа в детском парке «СТАРТИНЫ» в рамках проекта «Детский парк – территория творчества» (знакомство с культурой народов других стран, с русскими народными танцами); 
· Линейка памяти; 
· ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ (20 чел.) участие в митинге, посвящённом 70-летней годовщине начала Великой Отечественной войны(6 чтецов читают стихи); 
· Игра «Колесо истории»; 
· Концерт «Поклонимся великим тем годам»; 
· Беседа «Медицинские работники в годы войны»; 
· Экскурсионное занятие в обсерватории ДТДиМ. 
III. Творческая деятельность
Задача: Создание условий для раскрытия творческого потенциала личности ребёнка и его самореализации. Формы работы: 
· Концерт ко дню защиты детей 
· Игра «Умники и умницы» 
· Викторина «Все обо всем» 
· Праздник открытия лагерной смены 
· Игра по станциям «Россия – родина моя». 
· Занятие с психологом «Раскроем секреты правильного общения» 
· День моды. Представление коллекции модной одежды. 
· Спектакль с участием вожатых «День рождения Бабы Яги» 
· концерт «Поклонимся великим тем годам» Игра «Колесо истории» 
· «День зайцев» (символу года посвящается) игра по станциям. 
· игровая программа в детском парке «СТАРТИНЫ» в рамках проекта «Детский парк – территория творчества». Конкурс «Мистер и мисс лагеря» 
· Интеллектуальный марафон «Брейн-ринг» (вожатые против детей) 
· Конкурс «Лучший вожатый» 
· Викторина «В мире животных». 
· День моды. 
· Закрытие лагерной смены. 
· Финал шоу «МИНУТА СЛАВЫ». 
· Представление коллекции модной одежды. 
· Учитывая интересы детей в ГОЛ «Солнышко» была организована работа в кружках: 
- Музыка; 
- Психология; 
- Оригами; 
- Легороботы; 
- Поделки из бересты (СЮТ); 
- Бумагопластика (СЮТ); 
- Спортивный; 
- Танцевальный. 
В течение смены сформировался единый детский коллектив лагеря. Каждый ребёнок в лагере «Солнышко» определял свой вид деятельности, которую организовывал и направлял воспитатель - координатор. Коллектив каждого отряда представлял 3 разновозрастные группы: 
· дети-лидеры; 
· младший школьный возраст (7-8 лет); 
· средний школьный возраст (9-11 лет). 
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Для эффективности организации деятельности ГОЛ «Солнышко» с дневным пребыванием при МОУ «Лицей №23» был создан проект работы в данном лагере, реализация которого позволила достичь поставленных целей и задач оздоровления детей в летнюю кампанию 2011 года. 
В результате педагогической деятельности в городском оздоровительном лагере «Солнышко» с дневным пребыванием на базе МОУ «Лицей №23» по трем вышеуказанным направлениям позволило расширить у детей представление о патриотических традициях, нравственных ценностях нашей Родины и продолжить формирование сознательной этической компетентности; улучшить психологическое и физическое здоровье и развитие детей. Работа в разновозрастных отрядах, беседы психолога, создание определенных условий в социуме дало возможность развивать у воспитанников толерантное отношение друг к другу, коммуникативные навыки и навыки командного взаимодействия в условиях совместной деятельности в разновозрастных отрядах. Система воспитательной работы в ГОЛ «Солнышко», которая включала ряд культурных мероприятий, кружковую работу позволило создать среду для развития познавательных и творческих способностей детей.
Опрос и анкетирование детей дали следующие результаты: 
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Однако есть нерешенные проблемы, касающиеся формирования основ безопасности жизнедеятельности детей в летний период. Работа с ГИБДД и пожарной частью должна быть более эффективной в этом направлении. Предлагаем этим организациям включать в план работу по формированию ОБЖ в городских оздоровительных лагерях, заранее предоставляя перечень мероприятий в Управление образования. 
Для создания условий повышения культурного уровня детей и обеспечения возможности посещения театров города и других учреждений культуры, предлагаем увеличить родительскую плату за организацию досуга детей в городских лагерях.
Коллектив ГОЛ «Солнышко» при МОУ «Лицей № 23» в лице начальника Смирновой Ольги Александровны благодарит за сотрудничество коллективы: 
· КШП 
· ДТДиМ 
· ЦГДБ, 
· ЦКДМ «Мир» 
· к/т «Октябрь» 
· МУП ПК и О 
· СЮТ МУК 
Отмечаем отличную работу старшего воспитателя - Баталовой М.Н., педагога-организатора – Герасименко О. Ю., медицинского работника – Жмайло И. И., музыкального работника – Телятникой Л. Б., психолога школы – Савушкиной Н. В., руководителя кружка «Легороботы» и «Оригами» - Лебедевой Л. А., лидеров отрядов - Королевой Арины, Рякова Егора, Зиминой Дарьи, Гороховой Алисы, Минаева Егора, Биктимировой Светланы, Токарева Артема, Дубровиной Натальи, Ивановой Татьяны, Куниной Маши. 
Начальник ДОЛ
Смирнова О. А.
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