Я обычная девочка, которая учится в девятом классе обычной школы в небольшом уральском городке. Как и все подростки, я мечтаю и строю планы на будущее. Скорее всего, мои мечты мало чем отличаются от планов моих сверстников. 
Три дня назад я вдруг задумалась, а есть ли у меня будущее? В новостных программах всё тревожнее звучат известия о стремительном распространении опасного вируса из Китая. Учёные считают, что если скорость распространения вируса сохранится на прежнем уровне, то к 20 марта этого, 2020, года всё человечество будет заражено, и жертвами вируса станут два миллиарда человек. 
К сожалению, на протяжении всей истории существования планеты Земля потенциальная угроза для жизни человека была всегда. В Средние века эпидемии холеры и оспы уничтожили миллионы жителей Европы, в начале и середине XX века две мировые войны унесли миллионы жизней. Свидетелями страшных событий Второй мировой войны были наши бабушки и прабабушки. Моя бабушка, твоя прабабушка, Тамара Григорьевна Коренькова, – ребёнок войны, она родилась в 1936 году. Её детство проходило в страшные военные годы. Мой прадед, Моисеев Григорий Константинович, был призван на фронт в первые дни Великой Отечественной войны и стал начальником автоколонны. Всю войну он доставлял на фронт продовольствие и боеприпасы, был несколько раз ранен, но прошёл всю войну. В 1946 году вернулся домой. Но война не отпустила его: возвращаясь с работы, он был застрелен на улице пьяными молодыми офицерами, не нюхавшими фронтового пороха. И моя прабабушка, Моисеева Елизавета Петровна, дождавшаяся мужа с войны, в мирное время осталась вдовой с двумя маленькими детьми. Даже сейчас, рассказывая мне военные истории из своей жизни, бабушка не может сдержать слёз.
Слушая бабушкины рассказы о годах Великой Отечественной войны, я задумывалась о том, как удавалось людям того поколения, претерпевая голод и лишения, отдавая все силы на почти круглосуточной работе на производстве для фронта, находить время для помощи соседям, вдовам, эвакуированным.
Только сострадание, взаимопомощь, доброта давали людям силы преодолевать трудности и невзгоды. Уверенность в том, что тебе помогут в трудную минуту, что ты не один, вселяли непобедимую надежду на победу в этой страшной войне. Общая цель, достижение которой даже ценой многочисленных жертв стала для каждого целью его жизни, объединила людей. К сожалению, со временем осознание этих истин у людей стало исчезать. И мне кажется, что современная Россия не может похвастаться таким единством и несгибаемостью, как победивший в Великой Отечественной войне советский народ! 
Почему народ может стать единым только под угрозой уничтожения? 
Почему, когда нет прямой угрозы, нет общей цели и объединяющей идеи?
Почему мы, имея такую историю, не можем направить свою энергию не на выживание, а на создание достойных условий жизни всему российскому обществу и будущим поколениям?
[bookmark: _GoBack]Я очень надеюсь, что китайский вирус не станет для человечества таким стимулом. Люди должны найти в себе силы вернуться к истокам общинной морали, основанной на бескорыстной взаимопомощи. Если это не удастся нашему поколению, я верю в то, что следующее поколение сможет исправить наши ошибки и найти мирную идею, которая объединит всё человечество для спокойной и счастливой жизни.
