     Моё любимое слово в русском языке – КОСМОС.
      Почему именно это слово?
  Могу объяснить это тем, что именно с ним связано так много необычного, неизведанного и увлекательного!
      Для меня образ космонавта всегда был и остаётся таинственным, притягательным и загадочным. Звёзды, планеты, галактики всё время привлекают моё внимание. Я с большим удовольствием читаю книги, смотрю передачи, связанные с космосом.
      Легко ли быть космонавтом? Я считаю, что далеко не каждый человек сможет им стать. Для этой профессии нужно иметь не только отличные знания, но и быть сильным, мужественным, выносливым, здоровым и храбрым. Космонавт должен быть готов в любую минуту к самым сложным испытаниям, ведь космос – это неизведанная тайна, иные миры и цивилизации!
       Благодаря космосу, человечество идёт вперёд, узнаёт всё больше нового и создаёт что-то более совершенное. 
       Я знаю, чтобы достичь поставленной цели, необходимо равняться на лучшего и брать пример с того человека, который уже смог чего-то добиться. Для меня таким человеком является  первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. Он был настоящим героем, исследователем и первооткрывателем. Я стараюсь равняться на него и брать с него пример. Меня, действительно, восхищает непревзойденная смелость этого человека!
       Своё эссе я посвящаю космосу и моему кумиру…
        Звездное небо притягивало к себе людей с незапамятных времен. Но только в XX веке наука вплотную занялась изучением космического пространства. Наступил момент, когда людям удалось взглянуть на Землю со стороны. И самым первым человеком, кто сумел это сделать, был именно наш, русский человек – Юрий Алексеевич Гагарин!
Первопроходец Вселенной, покоритель космических просторов, посланник мира – как только не называют первого в мире космонавта Юрия Гагарина. Он стал легендой еще при жизни, с честью пройдя не только испытания неземными перегрузками, но и невиданной славой. Его именем называли детей, планеты и улицы, а он оставался таким же, каким его знали еще со студенческой скамьи - простым и веселым парнем, который больше всего в жизни любил летать.
Полёт человека в космос стал самым грандиозным событием, о котором узнали во всех странах и на всех континентах. Поистине это было событие планетарного масштаба, сбывшейся мечтой миллионов. 
 Но мне бы хотелось отметить, что в истории человечества это был первый и пока единственный случай, сплотивший и объединивший всё человечество. Даже спустя десятилетия, без слёз, без гордости, без волнения и воодушевления невозможно смотреть подборку фильмов федерального космического агентства.  А тогда каждый чувствовал себя сопричастным к величайшему историческому событию, будто Юрий Гагарин был сыном, братом, в крайнем случае – парнем и соседнего двора. Народ ликовал, на какое-то время отступила неприязнь не только между людьми, но и между странами.  Человечество праздновало победу разума.
С «миссией мира» первый космонавт посетил Чехословакию, Финляндию, Англию, Болгарию и Египет. Его ждали тысячи людей, с ним искали встречи первые люди в правительстве и местные знаменитости. Так, с королевой Великобритании произошел такой случай: вопреки традиции, она сама попросила сфотографировать ее с первым космонавтом «на память», объяснив это тем, что Гагарин – не обычный земной человек, а «небесный».
      Во время написания своего эссе мне посчастливилось взять интервью у человека, несколько раз лично встречавшегося с Юрием Алексеевичем Гагариным – учителем истории Альбиной Валерьевной Бочковой. Вот что она мне рассказала:
       Юрий Алексеевич был у нас в институте. Помню, открылся парадный вход. Вот он перед нами! Небольшого роста, улыбчивый, очень открытый. Он говорил о своих впечатлениях о полёте… Если попросят пересказать его речь,  не смогу! Я смотрела на него. И этого было достаточно. 
        В 1965 году, когда я работала вожатой в «Артеке», там в это время был Гагарин, он с композитором А. Пахмутовой приехал на встречу с ребятами. Идём с подругой по кипарисовой аллее, а навстречу просто так идут Юрий Алексеевич и Александра Николаевна. Чувство непонятное: вроде бы, ты этих людей знаешь, как родных, но они - то тебя не знают.  Поздоровались. У нас в то время улыбка, наверное, была до ушей. Вот тут просияла знаменитая «улыбка Гагарина». Он расспросил нас, откуда мы. Когда узнал, что мы из Челябинска, сказал, что этот город сделал в войну великое дело».
        Когда  я выслушал Альбину Валерьевну, мною овладело чувство волнения, словно я соприкоснулся с чем-то необычным и очень значимым для себя… Пережив волнительные минуты нахлынувших воспоминаний человека, видевшего Юрия Гагарина, у меня сложились собственные стихотворные строки:
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«Космос, далекий и близкий,
Космос, ты манишь меня.
Звезды, планеты – как брызги,
Цветом лазури пленя.

Кажется, будто ступаю,
Тихо иду, не спеша.
Млечный мой путь, ты – реален, 
Велик и красив, как река!

Как ты меня интригуешь,
Манишь и сводишь с ума,
Пленница вечного рая
Та голубая звезда
Пусть ты зовешься Полярной,
Холодною кажешься ты.
Вырасту, встретимся явно,
Сбудутся наши мечты.

Плещется даль голубая
В лоне Большого Ковша.
Видно Вселенная – мама
Купает там малыша.

Встану с Медведицей рядом,
Ковш обниму я рукой.
Чудные дальние дали 
В нем обретают покой».






